

ДНЕВНИК УНИВЕРСИТЕТА | АПРЕЛЬ 2025

Итоги VI Международной научнопрактической конференции «Горизонты образования»

Завершилась ежегодная конференция, собравшая учёных, педагоговсотни практиков и исследователей со всего мира. Организаторами выступили кафедра педагогики ОмГПУ и Омский научный центр Министерства PAO при поддержке просвещения России.

В трёхдневном форуме приняли участие делегации России, Казахстана, Индии, Пакистана, Кыргызстана Китая. Таджикистана. Было представлено отражающих свыше 250 докладов, современные тренды новаторские И подходы в науке и практике.

Проведены многочисленные семинары, мастер-классы и круглые столы, раскрывающие потенциал образовательных технологий, в том числе цифровых и искусственного интеллекта. Центральными темами конференции стали:

- Реализация Стратегии развития образования Российской Федерации до 2036 года.
- Новые требования к профессионализму учителей, их компетентности в новых условиях.
- Воспитание молодёжи в условиях цифровой эпохи.



Знамя Победы — символ нашей памяти

Каждую весну в Омске проходит «Эстафета Знамени Победы». В этом году она посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Символом акции стала Победы, Знамени которая копия торжественно передаётся между образовательными организациями города. государственная Оригинал реликвия Российской Федерации, символ бессмертного подвига народа в Великой Отечественной войне. Сегодня состоялась торжественная церемония передачи от знамённой группы Омской гуманитарной академии активистам факультетов и Университетского колледжа ОмГПУ.

обратился участникам церемонии почётный гость - председатель комиссии по патриотическому воспитанию Омского отделения областного Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», ветеран боевых действий на Северном Кавказе и в Приднестровье Анатолий Евгеньевич Полежаев. Он отметил формировании роль учителя в личности патриота и настоящего героя. Уже завтра акция продолжится: копия Знамени Победы будет передана Сибирскому казачьему институту технологии и управления.

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ | АПРЕЛЬ 2025



Минпросвещения России утвердило единую программу воспитательной работы для детских лагерей

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов отметил: «Внедрение единых стандартов воспитательной работы в лагерях - важный формировании эффективной этап системы воспитания. В Год детского отдыха в системе образования мы делаем акцент не укреплении на здоровья только подрастающего поколения, формировании его духовнона нравственных ценностей. Уверен, что новая программа даст педагогам и вожатым эффективные инструменты для работы, а детям – возможность провести свой досуг с пользой».

Омском педагогическом В дисциплина деятельности» «Основы вожатской читается у большинства студентов на 3 курсе: это все факультеты с направлением образование педагогическое C двумя профилями подготовки, a также на факультете психологии и педагогики на 2 курсе. Следом за теорией идёт вожатская практика.

Но это ещё не всё. На недавней прессконференции ректор Наталья Макарова рассказала, что университет совместно с Российскими студенческими отрядами реализует программы бесплатного обучения вожатых. 3a последние годы было подготовлено более 400 специалистов, и в ближайшее время планируется выпуск ешё 150 человек. Эти инициативы позволяют молодым людям получить необходимую квалификацию и успешно начать карьеру в сфере воспитания.

Для методического сопровождения процесса формирования единой системы подготовки вожатых Министерством просвещения РФ к работе привлечены педвузы, эксперты оздоровления сферы отдыха И детей. Презентация рекомендаций состоится на окружных семинарах по подготовке оздоровительной летней К кампании в апреле-мае 2025 года.



ОМГПУ СТРАНЕ И РЕГИОНУ | АПРЕЛЬ 2025

Химия для дошколят

С нового учебного года в Омской области поручению губернатора стартовал долгосрочный проект «ТОРИО территория опережающего развития образования». инженерного нём участвуют 21 детский сад, 8 школ, вузы предприятия, которые развивают инженерное образование регионе по четырём профильным направлениям: инженерно-технологическое, информационно-технологическое, химико-

технологическое и аграрно-промышленное.

Участники проектной группы Технопарка универсальных педагогических компетенций ОмГПУ «ТОРИО: химикотехнологический профиль» доценты кафедры химии и методики преподавания Елена Алёхина. химии Герасимова студентки факультета И естественнонаучного образования Вероника Неневолина Эльвира Ручкина. Они И методическую помощь оказывают воспитателям детских садов в реализации химикорегионального проекта по технологическому профилю.

Устойчивое сотрудничество в этом ключе реализуется с Центром развития ребёнка детским садом № 341, в котором разработан инновационный проект «РКОфиль ХимТехДО». Преподаватели и студенты нашего вуза проводят специальные занятия, на которых рассказывают детям о сложных химических явлениях простым языком. прошлый визит маленькие химики изучали крахмал и его взаимодействие разными продуктами. В ЭТОТ представители вуза провели с воспитанниками подготовительных групп «Разделение смесей». Встреча тему рамках образовательного прошла практикума по химии для дошкольников, который преподаватели разрабатывают совместно с сотрудниками детского сада.

Тотальный диктант в ОмГПУ: праздник грамотности и дружбы

апреля Омск вновь стал центром грамотности: город охватил Тотальный диктант. этом *VЧастникам* году предложили погрузиться в текст Марины известной писательницы и финалистки престижной литературной премии «Ясная Поляна».

Организатором акции в ОмГПУ выступила декан филологического факультета Наталья Федяева, которая подчеркнула, что Омский педагогический уже более десяти лет остаётся любимой площадкой для многих участников.

На отдельной площадке диктант писали иностранные студенты. Они познакомились с особой версией текста TRuD, которую прочитал заведующий кафедрой русского языка как иностранного и предвузовской подготовки ОмГПУ Евгений Виданов.



ОМГПУ СТРАНЕ И РЕГИОНУ | АПРЕЛЬ 2025

Сегодня мы обращаемся к пронзительным страницам Семейных книг памяти

Со сцены актового зала детскими голосами звучат истории, в которых так много общего, протягивающего между нами сегодняшними незримые нити — истории наших предков, вносивших неоценимый вклад в Победу на фронте и в тылу: «Был призван... Воевал... Был ранен... Трудился на заводе... Был в плену... Вернулся единственный... Сберегла всех детей...».

300 ребят поделились сегодня историями благодаря акции «Наши семейные книги памяти», которая проходит под эгидой Министерства просвещения РФ. Рассказывая о подвигах своих предков, мы передаём не только исторические факты, но и ценности. фотоальбомах, В наших домашних семейных архивах величайшие как реликвии фотографии хранятся фронтовиков тружеников тыла, И пронзительные письма с фронта.



Лучшие инновационные практики: обучение специалистов ЯНАО

Университет открыл двери для коллег Ямало-Ненецкого автономного округа, предоставив уникальные возможности для обмена опытом и освоения лучших практик организации учебно-методических объединений в системе среднего профессионального образования.

Курсы квалификации повышения руководителей проводятся для учебно-методических региональных объединений, заместителей директоров методистов Программу колледжей. стажировки разработало региональное подразделение ИРО ЯНАО вместе с ОмГПУ. мероприятия ознакомление участников с новейшими методами работы учебных заведений. Эти знания позволят повысить эффективность воспитательного процесса и реализовать федеральный проект «Профессионалитет».

В процессе обучения участники узнают, как лучше планировать проекты образовательные события, профессиональное организовывать сообщество и интегрировать цифровые технологии в учебный процесс. Особое внимание уделено вопросам построения эффективных взаимодействия моделей вузов, профессиональных образовательных организаций работодателей, И обеспечивающих подготовку квалифицированных кадров для ключевых отраслей региона.

Участие в стажировке представителей семи профессиональных крупнейших образовательных организаций Ямала даст возможность создать базу для дальнейших совместных исследований и разработок, способствующих улучшению качества профессионального образования на всей российского территории Мероприятие внесёт существенный вклад в государственную политику модернизации повышения эффективности профессионально-технического образования в России, создав фундамент устойчивого развития кадрового потенциала страны.

СТУДЕНТ ДЕЙСТВУЕТ | АПРЕЛЬ 2025

Юбилей сибирского художника: про искусство, небо и талантливых потомков

В этом году мы празднуем множество очень масштабных. памятных дат: \mathbf{OT} например, 80-летие Великой Победы, важных нашего университета для и региона, таких как 65-летие знаменитого худграфа ОмГПУ. Значимое событие, близкое не только вузу, но и всем деятелям искусства и сибирякам, - 125 лет со дня рождения художника Кондратия Белова.

В его честь в именном музее открылась выставка «Сибириада Кондратия Белова», представлены которой живописные полотна из фондов музея, а также четыре работы («Байкал», «Тобольский Кремль», «Старый Омск», «В предгорьях Алтая») из Омского музея изобразительных искусств им. М.А. Врубеля. Открытие экспозиции ближе познакомиться позволило ЧУТЬ с биографией и личностью художника, ведь рассказывали о мастере самые близкие. Организаторами вечера выступили правнук живописца, студент факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма ОмГПУ Савва Белов и студент ОмГТУ Михаил Никонов.



Кондратий Белов «Лесосплав на Иртыше»

Савва и сам тесно связан с искусством: выступает в театре и часто становится участником студенческих мероприятий. Однако настоящая схожесть творческих натур отразилась в особых отношениях с небом. Кондратий Белов с самого детства любил подниматься на колокольню и любоваться родными просторами, свои картины потом всегда начинал писать с неба. Подобные чувства спустя годы испытывает и его правнук.

Гости погрузились мир художника, которого современники назвали сибирской «патриархом живописи»: услышали о его юности, полной испытаний, о страсти к творчеству, преодолевавшей и о любви, которая любые преграды, согревала его сердце и отражалась в каждом мазке. На выставке можно лицезреть первую картину Белова в жанре эпического пейзажа «Лесосплав на Иртыше».



ГОРДОСТЬ ОМГПУ | АПРЕЛЬ 2025

«Кубок Огня» в руках у студентки ОмГПУ

Накануне завершился Региональный чемпионат ПО дебатам «Кубок Огня». Прежде чем перейти к словесным баталиям и публичному обмену мыслями, участников ознакомили с правилами. В течение двух дней спикеры рассказывали о структуре дебатов. TOM. как эффективно демонстрировать свою позицию и готовить убедительные аргументы в переговорах.

Второй игра «Дебётер». Это этап нестандартный формат дебатов, гле участники делятся на команды из трёх человек и представляют свои позиции по заданным темам. В группе у каждого своя Открывающий выдвигает роль. важная начальный тезис, раскрывающий тему. Промежуточный отвечает на аргументы соперников, закрывающий восстанавливает линию своей позиции и, подводя итоги, выдвигает конечный тезис, который должен убедить зрителей. Креативный подход K публичным выступлениям показали участники дебатного время стендапа, во где кроме устойчивых аргументов находилось место для юмора.

Заключительный этап всего чемпионата — индивидуальные и командные дебаты, проходящие по всем строгим правилам. Здесь студентка факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма Ксения Уварова завоевала сразу два золотых кубка: в качестве участника команды «Феникс» и в личном первенстве, где соревновались лучшие из лучших.







Ежемесячная газета «Молодость» Омского государственного педагогического университета

Распространяется бесплатно

Редакция газеты «Молодость»: 644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 250 Телефон: 24-64-20 Эл. почта: smm@omgpu.ru